

# 抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者 郭正謙、陳曉莉)受新  
冠狀病毒肺炎全球疫情影響,日本首相安倍晉  
三昨晚與IOC會長巴赫達成一致,東京奧運會確  
定將推遲至2021年舉辦,最晚不超過2021年  
夏天。這將是現代奧林匹克運動歷史上第一屆被推遲的奧運會。

■安倍昨晚與國際  
奧委會會長巴赫舉  
行電話會談。  
美聯社



據新華社消  
息,安倍  
與巴赫昨晚舉  
行了電話會  
談。隨後國際  
奧委會和東京  
奧組委發佈聯  
合聲明稱,根  
據世衛組織當  
天提供的信息,  
在東京舉行的  
第32屆奧運會  
必須重新安排  
到2020年以後,  
但不得晚於  
2021年夏天,這  
是為了保護運  
動員以及與  
奧運相關的  
國際社會每個  
人的健康。



■國際奧委會  
會長巴赫。  
法新社

## 安倍 巴赫 電話會議 達成共識

# 東奧 延期 最晚 明夏 舉行

## 奧運史首度延期三度停辦

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)東  
京奧運會成為現代奧運百多年歷史上首  
屆延期舉行的奧運。不過,在此之  
前,奧運會因為戰爭而三次停辦。  
1916年德國柏林奧運會因為第一次  
世界大戰而取消。其後的1936年,日  
本東京首獲奧運會主辦權,但1年之  
後,日本發動全面侵華戰爭,日本軍  
方以戰爭需要金屬為由,不合理地要  
求體育場館以木材建造,令日本國內  
認為應放棄舉辦奧運的聲音不斷增  
加,最終在1938年7月宣佈棄辦1940  
年奧運。另外,由於第二次世界大戰  
到1945年才結束,令1944年英國倫敦  
奧運會因戰爭停辦。  
現在,東京奧運會和殘奧會將不  
會在今年舉行,成為現代奧運百多  
年歷史上首屆延期舉行的奧運。而  
在希臘取得奧運聖火的火炬傳遞也  
宣佈停止。

巴赫和安倍表示,在這個動盪的時期,  
東京奧運會能成為世界的希望燈塔,奧  
運聖火能成為當前世界所處的隧道盡  
頭的曙光。因此,雙方同意奧運聖火  
將留在日本。雙方還同意,本屆賽事  
的名稱依舊為「東京2020年奧運會  
和殘奧會」。  
安倍在電話會談後的記者會上表示,  
日方提議考慮推遲(東京奧運會)大  
約一年,以使運動員能在最佳狀態下  
比賽,同時讓觀眾更安心、更安全地  
觀賽。對此,巴赫100%同意。同時  
安倍也敦促巴赫儘快就東京奧運會舉  
辦前景做出決定。

### 港協盼IOC及早提解決方案

繼加拿大及澳洲奧委會表明如若東京  
奧運及殘奧會堅持如期舉行,兩個國  
家均不會派隊參賽後,美國奧委會上  
周也向4千多名運動員進行問卷調  
查,並獲得近2千份回覆,超過9成受  
訪者贊成東奧應該延期:「運動員反  
映就算疫情在夏天前得到緩解,現時  
的情況已對運動員的備戰造成很大  
困擾,而且禁藥測試及奧運資格等問  
題亦難以圓滿解決,奧運延期是最可  
行的方案。」

香港體育協會暨奧委會會長霍震霆  
早前表示IOC應及早提出新方案,讓  
運動員可以及早準備:「東京奧運會  
推遲的機會很大,但一定不會取消,一  
個地方需要7年時間去籌備奧運,所  
做的投資基建以及運動員的意志都  
是考慮因素,當然目前國際奧委會最  
關心的是運動員的健康問題,希望IOC  
能儘早提出方案處理運動員的參賽  
問題。」

## 田聯 體聯願為東奧延期讓步

香港文匯報訊(記者 楊浩然)如果東  
京奧運會延期至明年,將和一系列體  
育大賽「撞期」,包括田徑與體操世錦  
賽等。然而,世界田徑聯合會(IAAF)  
以及國際體操聯合會(FIG)昨日均  
不約而同地表示,他們願意為極可  
能延期到明年舉行的奧運會作出讓  
步。

2021年田徑世錦賽目前定於明年8月  
6日至15日在美國俄勒岡州的尤金舉  
行,但如果奧運順延一年,和世錦賽或  
將出現撞期情況,運動員普遍亦難以  
於短期內連連應付兩項大賽,這勢必  
影響健兒們的成績。至此,IAAF於日  
前表示,已經在商討明年世錦賽延期  
的可能性:「IAAF已經與明年世錦賽  
的組委會就奧運延期至明年的可能  
性進行溝通,亦願意調整明年田徑世  
錦賽的舉行日期。」  
另一方面,FIG於昨日亦就奧運延期  
的可能性作出表態,主席渡邊守成在  
聲明中表示:「FIG將會盡一切努力調  
整體操賽事賽程,以作出最符合運動  
員利益的決定。」

另外據日本傳媒報道,2021年福岡  
世界游泳錦標賽的組委會已表示,將  
密切關注東京奧運的安排,但一切有  
待國際泳聯(FINA)的安排。福岡世  
錦賽目前定於2021年7月舉行。



■中國選手梁  
瑞在去年的  
田徑世錦賽  
奪金。資料  
圖片

## 推遲東奧

# 料直接經濟損失465億

多家日本媒體推測,東京奧運會推遲  
舉行的直接經濟損失約為60億美元  
(約465億港元)。《日本時報》報  
道,推遲奧運會造成的損失大約為  
58億美元,《日經新聞》認為損失在  
54億美元到63億美元之間,這些損  
失只是奧運會本身的損失和推遲一  
年造成的財政消耗。如果奧運會被  
取消,損失將達到410億美元(約3,179  
億港元)。  
推遲奧運會是一項龐大的工程,將  
有無數問題提交給組織者和舉辦城  
市東京,最直接的損失就是很多工程  
項目的違約。位於東京晴海的奧運村  
本來計劃好會後改建為公寓出售,房  
屋大約4,100套,許多房子已經出

售,交房時間是2023年3月。如果  
奧運會被推遲,很多購房者肯定會  
要求賠償損失。一位奧組委官員說:  
「奧運會的補償問題將非常複雜。」  
奧運會的主新聞中心和國際廣播中  
心租用的是東京國際展覽中心的場  
地,展覽中心明年的租借方已經確  
定,奧組委再次租用東京最大的展  
廳不僅需要房租,還需要給新的參  
展商鉅額賠償費。很多其他的比賽  
場地和酒店也面臨同樣的問題。很  
多酒店都是東京奧組委的簽約商,  
奧運會期間他們的房間都通過奧  
組委全部訂完,這些損失都需要等  
待評估。  
人工成本也是一項非常大的開支。  
東京奧組委現在有3,000多名工作  
人員,隨著比賽臨近,奧組委還聘  
用了一些短期合約員工,推遲奧運  
會後所有人的合約都要重新簽訂,  
計劃外的勞動力成本激增。 ■新華社



■坐落福島的棒球、壘球場已準備就緒。資料圖片



■奧運村將在奧運會後改建為公寓出售。資料圖片

## 港將支持

### 歐鎧淳(游泳):應聆運動員聲音

奧運會延期,會打亂很多運動員部署,例如原定4月的達標賽,很多運動員希望藉最後一次機會達標,我也希望能突破自己最佳時間,現時卻不知道會不會繼續舉行。我覺得大家除了希望一邊控制疫情,保障運動員健康安全,同時亦應該多聆聽運動員聲音,保持溝通及透明度,大家才能一同渡過難關。



### 石偉雄(體操):支持奧運會延期

支持奧運會延期。現在日本情況很緊張,奧委會都是以考慮觀眾及運動員安全為先。對運動員來說,延期一定會有影響,而且一定會打亂部署,但我也會有些時間去備戰,或許可以準備得更完美。



### 余翠怡(輪椅劍擊):不受影響

殘奧會接着奧運舉行,延期影響一定有,尤其是整個比賽的準備及狀態的調整。現時體院又準備封館,我們輪椅劍擊隊訓練亦會暫停2個星期,現時會留在家中做一些核心肌肉訓練。因為疫情,我們最後一站的巴西世界盃及亞洲錦標賽都取消了,如果殘奧延期一年,已取消的比賽又復辦的話,都不會影響到我,因為我的積分已經足夠出線殘奧。 ■香港文匯報記者 黎永滄



## 馬甸尼網上親證父子平安



長話短說

香港文匯報訊(記者 楊浩然)早前證實確診新冠肺炎的意大利足球名宿馬甸尼,昨日於個人Instagram上載一條自拍片段(左圖),馬甸尼於片中表示,他與同樣確診、目前效力AC米蘭的兒子丹尼爾馬甸尼目前情況良好,預計在一星期內便可戰勝病毒;至

於同樣確診的阿仙奴主帥阿迪達,昨日接受訪問時亦表示身體正在慢慢康復,約3至4天時間微狀便會逐漸消退。

## 前愛斯賓奴主帥染疫離世

香港文匯報訊(記者 楊浩然)曾於1989至90年球季率領愛斯賓奴升上西甲的西班牙籍主帥比列圖日前病逝,享年85歲。根據西班牙傳媒報道,比列圖晚年健康轉差,更曾經中風,在早前確診感染新冠肺炎。另一方面,現年72歲的前皇家馬德里主席費蘭度馬田日前也感染新冠肺炎,據報已送院治療;另一前皇馬主席辛斯在上周末因新冠肺炎去世。

## 歐聯 歐霸決賽無限期押後

香港文匯報訊(記者 楊浩然)歐洲足協宣佈,本屆兩大歐洲球會級比賽歐洲聯賽冠軍盃(歐聯)和歐洲足協歐霸盃(歐霸),因受新冠肺炎疫情影响將無限期押後。  
本季的歐聯決賽和歐霸決賽原計劃5月底,分別在土耳其伊斯坦布爾和波蘭城市格但斯克舉行。歐洲足協於聲明中表示:「比賽必須延後,但比賽日期目前未有定案。由歐洲足協會長施費連領導的工作小組將分析可行方案,當有決定時便會向外公佈。」  
另一方面,西班牙甲組聯賽早前原定計劃於4月3日重開,但西班牙足總和西甲賽會日前召開會議,會後決定暫停所有職業及業餘賽事,直至西班牙政府認為比賽不會對球員和球迷構成健康威脅為止,故西甲也將無限期暫停。

歐洲足協會長施費連將領導工作小組分析可行方案。美聯社



歐洲足協會長施費連將領導工作小組分析可行方案。美聯社